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類 科：經建行政

科 目：國際經濟學

考試時間： 2 小時 座號：
※注意：  禁止使用電子計算器。

 不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在試卷上，於本試題上作答者，不予計分。

全一頁

一、請判斷下列敘述是否為真，並說明之。

 有效保護關稅稅率（Effective Protective Tariff Rate）一定為正。（10 分）

 自由貿易（Free trade）優於限制的貿易（Restrictive Trade）。（15 分）

二、特殊生產要素模型（Specific Factors Model）的特色是什麼？在特殊生產要素模型中，

國際貿易對何種生產要素有利？何種生產要素不利？請繪圖說明之。（25 分）

三、請回答下述有關國際收支帳的問題：

 若民間儲蓄為 240 億美元，民間投資為 160 億美元，政府赤字為 88 億美元，請

問經常帳餘額為何？（5 分）

 承第 小題，若非官方準備金融帳的部分，其貸項（credits）為 56 億美元，借項

（debits）為 24 億美元，且資本帳為-10 億美元，統計誤差項為-2 億美元，則國

際收支帳和官方準備交易帳的餘額分別為何？（10 分）

 承第 小題，本國央行持有的國外資產和外國央行持有的本國資產將如何變動？

這兩項資產變動如何反應在國際收支表的借貸分錄？（10 分）

四、有一採行浮動匯率且資本完全移動的小型開放經濟，國內物價水準穩定，則政府採

取暫時性之減稅措施對匯率和產出的影響為何？請區分短期與長期情況的不同，並

輔以圖形（縱軸為匯率，橫軸為產出）分別分析之。（25 分）


